
 

PART TEÒRIA: 

1-Què s’entén per escassetat des del punt de vista de l’economia? 

2- Defineix el concepte de cost d’oportunitat i posa un exemple. 

3- Quins són els tres grups de decisors o agents econòmics? Quins tipus de 

decisions prenen cadascun d’ells? 

4- Què són els costos irrecuperables? 

5- Explica la diferència entre l’economia positiva i l’economia normativa. 

 

6-Quins són els 3 tipus de factors productius o de producció? Anomena’ls i 

explica’ls breument.  

7- Què reflecteix la frontera de possibilitats de producció (FPP)?  

8- Què és el PIB?  

9- Què s’entén per creixement econòmic?  

10- Quines són les dues maneres de créixer econòmicament? Anomena-les i 

explica-les.  

 

11- Quan diem que una tecnologia és eficient? 

12- Quan diem que una tecnologia és eficient des del punt de vista econòmic?  

13- Què és la Demanda?  

14- Què és l’Oferta?  

15- Completa la taula següent segons el que diu la Llei de l’oferta i de la 

demanda. 

 

 PREU QUANTITAT 

Per als 

CONSUMIDORS 

A major  preu.... ... 

 A menor preu... ... 

Per a les 

EMPRESES 

A major preu... ... 

 A menor preu... ... 

 

ECONOMIA 
 
NOM I COGNOM:  

 
CURS: 2021-2022 1r Trimestre 

4t ESO  B DOSSIER RECUPERACIÓ NOTA: 



16: “El mercat dels sandvitxos”: Després de consultar consumidors i empreses 

sobre les intencions de compra i venda de sandvitxos, s’ha construït la taula que 

expressa les diverses quantitats que uns i altres estan disposats a demandar i 

oferir segons el preu. Completa la taula: 

 

Preu del 

sandvitx 

Quantitat 

demandada 

de 

sandvitxos 

(milions) 

Quantitat 

oferta de 

sandvitxos 

(milions) 

 

Situació 

del mercat 

Resposta 

dels preus 

(Què 

passarà amb 

els preus?) 

5 € 80 200   

4 € 100 150   

3 € 130 130   

2 € 180 80   

1 € 250 0   
 

 

PART PRÀCTICA: 

 

Exercici 17: Un fuster treballa cinc dies a la setmana a raó de vuit hores diàries. 

Si la seva producció diària és de 16 cadires, quina és la seva producció 

setmanal? I la seva productivitat per hora treballada?  

Exercici 18: Econolandia és un país que destina tots els seus recursos 

disponibles en la producció de dos béns: camions i barques. Les combinacions 

de producció, mesurades en unitats produïdes són els que es mostren a la 

següent taula: 

 

 A B C D E 

Camions 0 1 2 3 4 

Barques 80 60 40 20 0 

 

a) Representa gràficament la FPP d’aquesta economia. 

b) Quin és el cost d’oportunitat  de produir un camió?  

c) En quins punts del gràfic Econolàndia assoleix la seva producció potencial?  

d) Assenyala alguna punt ineficient en el gràfic i comenta quins factors poden 

explicar el fet que no assoleixi la seva producció potencial? 

e) Explica per què hi ha certes combinacions que resulten inassolibles i 

assenyala-les en el  gràfic.  

 



Exercici 19: Reflexos, SL es dedica a fabricar miralls, i aquest any n’ha venut 

45.000 unitats. Si el preu de venda ha estat de 240 € per mirall, els seus costos 

fixos de 3.000.000 € i el cost variable unitari de 125 € per mirall, quin ha estat el 

seu benefici?  

Exercici 20:  Caragols del Maresme, SL  és una empresa que pot fabricar 

cargols amb les tecnologies A, B i C d’acord amb el que està exposat a la taula 

següent:  

TECNOLOGIA Treball 

(hores) 

Capital 

(màquines) 

Caragols 

A 6 4 10.500 

B 4 6 10.500 

C 6 6 10.500 

 

20.1) Raona quines d’aquestes són les tecnologies més eficients tècnicament. 

20..2) Calcula el cost total per a cadascuna de les tecnologies, sabent que el cost 

del treball ascendeix a 500 €/hora i el de les màquines a  800 €/hora. 

20.3) Indica quina de les tecnologies anteriors és la més eficient des del punt de 

vista econòmic. 

Exercici 21: Informàtica Gomà SL és una empresa que munta i  ven ordinador 

en un local a Malgrat de Mar pel que paga un lloguer de 800 €/mes. 

Durant el mes de setembre va muntar cinc ordinadors a un preu de venda al 

públic de 700€. Al mes d’octubre va augmentar el preu a 800 € i en va vendre 7. 

Per cada ordinador que munta, Informàtica Gomà, SL fa servir peces per valor 

de 200 € i també 100 € de treball assalariat. 

A partir de les dades facilitades, omple la taula següent per saber els Costos 

Fixos, el Costos Variables i el benefici obtingut en aquests dos mesos.  

 

 

 

SETEMBRE 

 

OCTUBRE 

 

INGRESSOS 

 

 

 

 

COSTOS FIXOS  

 

 

COSTOS 

VARIABLES 

  

BENEFICI  

 

 

 


